ВИКТОРИНА,
посвященная
Дню неизвестного солдата

1.Где и когда появились первые могилы неизвестного солдата?
(Первые мемориалы Неизвестного Солдата появились в Европе в 1920 году после окончания Первой Мировой войны: в Великобритании,
в Париже, в США. В Советском Союзе после 1965 года, когда в стране стали официально отмечать День Победы в Великой Отечественной войне.)
2.Кто стал  инициатором появления захоронений неизвестных солдат?
(Идея создания памятника неизвестному солдату возникла в годы первой мировой войны. Инициатором выступил англиканский священник преподобный Дэвид Рэйлтон.)


3.Где находится данный мемориал? Назовите его авторов.
(Мемориал «Могила Неизвестного Солдата» находится в Москве в Александровском саду. Его авторы: архитекторы Д. И. Бурдин, В. А. Климов, Ю. Р. Рабаев и скульптор Н. В. Томский.)

4. Когда появился мемориал? Почему именно в эту дату?
(Мемориал «Могила Неизвестного солдата» у Кремлевской стены был открыт 6 декабря 1966 года, в честь празднования 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой.)
5.Какие слова высечены на мемориале, кто их автор?
(«Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен». Автор Сергей Михалков.)

6Имеет ли мемориал реальное захоронение? Если, да, то кто похоронен в могиле?
(Да. В могиле покоится прах неизвестного солдата, которого доставили в Москву из Зеленограда, с 41-го километра Ленинградского шоссе 3 декабря 1966 года.)

7.Откуда был доставлен огонь для Могилы Неизвестного солдата? Когда у «Могилы Неизвестного солдата» появился пост № 1?
(8 мая 1967 года на Могиле Неизвестного солдата был зажжен Вечный огонь славы. Факел был доставлен из Ленинграда, где был зажжен от Вечного огня на Марсовом поле.
12 декабря 1997 года Указом Президента России от Мавзолея Ленина к Могиле Неизвестного Солдата был перенесен пост №1 с почетным караулом.)

8.Назови произведение и его автора:
Мы здесь не потому, что дата,
Как злой осколок, память жжет в груди.
К могиле Неизвестного солдата
Ты в праздники и будни приходи.
Он защитил тебя на поле боя,
Упал, ни шагу не ступив назад.
И имя есть у этого героя –
Великой Армии простой солдат.
(Это стихотворение. Автор М. Исаковский.)

  9. Солдат Великой Отечественной! Ты насмерть стоял под Москвой и Сталинградом, вез хлеб в блокадный Ленинград, горел в танке под Прохоровкой... Погибая, ты спасал миллионы жизней. Ты, потерявший родных и близких в сталинских лагерях, принес свободу узникам Освенцима, Бухенвальда, Дахау… Ты не вторгался в чужие пределы, не искал славы. Ты защищал Отчизну!...Что это за текст? Кто его авторы? Когда он звучит? Кто первый его зачитал?
(Это текст "Минуты молчания". Он звучит в День победы 9Мая каждого года. Авторы текста — журналисты Е. Л. Синицын, А. Г. Ревенко, Г. М. Шергова. Текст читал Юрий Левитан.)
10.Почему принято решение отмечать памятную дату – День Неизвестного солдата в нашей стране? Опишите свое личное отношение к этой дате.
(3 декабря отмечается памятная дата— День Неизвестного солдата потому, что этот день будет посвящен всем нашим солдатам, которые погибли, защищая свою страну.
Очень важно помнить о защитниках Отечества, не вернувшихся с полей сражений. Я хочу, чтобы все люди на земле жили в мире и радости! И никогда не повторилась эта страшная война.)


